
OBEC HOVORČOVICE

Váš dopis:                                      Naše značka:                                                                                            Dne:             
OUH- 0894/2024                           15.5.2024

Oznámení zřizovatele školy ke stanovení úplaty za předškolní vzdělávání 
dítěte v mateřské škole a za pobyt žáka ve školní družině 

v průběhu školního roku 2024/2025

I. Obecná ustanovení

Od 1. ledna 2024 dochází v souvislosti s novelou § 123 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o 
předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 
ve  znění  pozdějších  předpisů, ke  změnám  pravidel  při  stanovení  úplaty v mateřských 
školách,  školních družinách a  školních klubech zřizovaných státem,  krajem,  obcí 
nebo  svazkem  obcí. Na  základě  této  novely  bude v těchto  školách  a  školských 
zařízeních nově stanovovat výši úplaty zřizovatel.

V návaznosti na tuto změnu došlo novelou č. 423/2023 Sb. ke změně vyhlášky č. 14/2005 
Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, a vyhlášky č. 74/2005 Sb., o 
zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále společně jen „vyhláška“). Novela 
vyhlášek je účinná, stejně jako novela školského zákona, od 1. 1. 2024.

Nově bude měsíční výši úplaty stanovovat zřizovatel a výpočet nebude již vázán na 
průměrné neinvestiční výdaje konkrétní školy nebo školského zařízení, ale na výši 
minimální měsíční mzdy.

II. Stanovení výše úplaty

U  mateřských  škol  může  být  měsíční  výše  úplaty  stanovena  maximálně  ve  výši  8  % 
základní sazby minimální měsíční mzdy, tzn. v tomto roce max. 1.512,00 Kč/měsíc.

U zájmového vzdělávání ve školních družinách může být měsíční výše úplaty stanovena 
maximálně  
ve výši 4 % základní sazby minimální měsíční mzdy, tzn. v tomto roce 756,00 Kč/měsíc.

Výše úplaty ve školním roce 2024/2025 bude pro mateřskou školu činit:  600,00 Kč / 
měsíc.  
Vzdělávání v posledním ročníku mateřské školy se poskytuje bezúplatně. Děti s odkladem 
povinné školní docházky hradí úplatu také, a to v plné výši. Úplata bude nadále zasílána na 
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účet školy, jako tomu bylo doposud, tedy na bankovní účet č.: 201211998/0300 s uvedením 
VS dítěte do poznámky k platbě.

Výše úplaty ve školním roce 2024/2025 bude  pro školní družinu činit:  400,00 Kč / 
měsíc. Úplata bude nadále zasílána na účet školy pololetně vždy k 15. 9. a 15. 2. daného 
školního  roku,  jako  tomu  bylo  doposud,  a  to  na  bankovní  účet  č.:  201211998/0300  s 
uvedením jména a příjmení dítěte do poznámky k platbě.

III. Termín stanovení úplaty

Pro školní rok 2024/2025 stanoví zřizovatel výši úplaty nejpozději do 30. 6.2024. S výší 
úplaty  v mateřské škole a ve školní družině seznámí ředitelka školy zákonné zástupce 
ještě  před  zahájením  školního  roku  2024/2025,  a  to  na  elektronické  úřední  desce  a 
webových stránkách školy.

IV. Přerušení nebo omezení provozu

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Pokud dojde v kalendářním měsíci k omezení nebo přerušení provozu na dobu kratší nebo 
rovnu 5 vyučovacím dnům, úplata se nesnižuje. Jestliže je však omezení nebo přerušení 
provozu po dobu delší než 5 vyučovacích dnů, sníží se měsíční výše úplaty poměrně k 
omezení nebo přerušení provozu mateřské školy.

Úplata se pak vypočte následovně:
(Měsíční výše úplaty / počet pracovních dnů v konkrétním měsíci) x počet dnů 
provozu v konkrétním měsíci celkem.

O snížené  měsíční  výši  úplaty  je  ředitel  školy  povinen  vhodným způsobem informovat 
zákonné zástupce, a to nejpozději  2 měsíce před přerušením nebo omezením provozu 
mateřské školy  nebo neprodleně poté, co rozhodne nebo se dozví o délce přerušení 
nebo omezení provozu mateřské školy.

O snížené měsíční výši úplaty nebude rozhodovat zřizovatel, neboť snížení nastane 
automaticky (podle rozsahu) a ředitel pouze o takto snížené měsíční výši úplaty informuje 
zákonné zástupce.

ŠKOLNÍ DRUŽINA

U školní družiny i  nadále platí,  že se úplata poměrně snižuje, pokud je v kalendářním 
měsíci omezen nebo přerušen provoz po dobu delší než 5 dnů.

Ředitel  informuje  vždy  vhodným  způsobem  zákonné  zástupce  o  výši  snížené  úplaty 
(zpravidla se jedná o webové stránky školy, informační panel v budově školy apod.).
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O snížené měsíční výši úplaty nebude rozhodovat zřizovatel, neboť snížení nastane 
automaticky (podle rozsahu) a ředitel pouze o takto snížené měsíční výši úplaty informuje 
zákonné zástupce.

V. Osvobození od nebo snížení úplaty

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Nově s účinností od 1. 1.  2024 dochází k rozšíření možného osvobození o rodiny 
pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 
2024/2025, tzn. od 1. 9. 2024, pokud zákonný zástupce prokáže řediteli školy, že pobírá 
přídavky na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením o přiznání dávky 
státní sociální podpory – přídavek na dítě“.

ŠKOLNÍ DRUŽINA 

Nově s účinností k 1. 1. 2024 dochází k rozšíření možného osvobození od úplaty nebo 
snížení úplaty za školní družinu o rodiny pobírající přídavek na dítě. O osvobození 
bude možné žádat  od začátku školního roku 2024/2025,  tzn.  od 1.  9.  2024 ,  pokud 
zákonný zástupce prokáže řediteli  školského zařízení,  že pobírá přídavky na dítě.  Tuto 
skutečnost  prokáže  zákonný  zástupce  „Oznámením  o  přiznání  dávky  státní  sociální 
podpory – přídavek na dítě“.

Dokládání nároku na osvobození od úplaty – přídavek na dítě

Žadatel obdrží oznámení o přiznání dávky a následně pak každé tři měsíce dokládá úřadu 
práce výši příjmů. Pokud příjmy odpovídají nároku na dávku, dávka pokračuje, úřad žádné 
další potvrzení nevydává. Zákonný zástupce je však povinen škole bezodkladně oznámit, 
pokud přestane přídavek pobírat. 

V Hovorčovicích

________________________________
Pavel Budín, starosta Obce Hovorčovice
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